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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO E
CULTURA - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 10 DE MARÇO DE 2022

Aos dez dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Osasco, à Rua
A n g e l i c a ,  1 0 0 ,  n a  S a l a  V i r t u a l  G o o g l e m e e t ,  l i n k  d e  a c e s s o :
https://meet.google.com/sny-tjsy-vuw , reuniram-se os senhores membros da Câmara
de Extensão e Cultura - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência de
Prof. Dr. Alvaro Luis dos Santos Pereira. Estiveram presentes os membros: Prof. Dr.
Alvaro  Luis  dos  Santos  Pereira  (Representante  de  Direito),  Profa.  Dra.  Claudia
Terezinha  Kniess  (Representante  de  Administração),  Prof.  Dr.  Douglas  Mendosa
(Representante  Docente),  Sra.  Elissandra  Oliveira  da  Mata  (Secretária),  Prof.  Dr.
Fabio Luis Barbosa dos Santos (Vice-coordenador da Câmara de Extensão e Cultura),
Prof.  Dr.  Joao Alberto Arantes do Amaral  (Representante do Eixo Multidisciplinar
(suplente)),  Profa.  Dra.  Pamila  Cristina  Lima  Siviero  (Representante  de  Ciências
Atuariais), Prof. Dr. Sandro Braz Silva (Representante de Ciências Contábeis), Profa.
Dra. Tais Pasquotto Andreoli (Representante Docente). Justificaram ausência: Prof. Dr.
Fabio  Alexandre  dos  Santos  (Representante  de  Ciências  Econômicas)  que  foi
substituído  por:  Prof.  Dr.  Diogo de  Prince  Mendonca (Representante  de  Ciências
Econômicas (suplente)), Profa. Dra. Francielle Santo Pedro Simoes (Representante do
Eixo Multidisciplinar) que foi substituída por: Prof. Dr. Joao Alberto Arantes do Amaral
(Representante  do  Eixo  Multidisciplinar  (suplente)).  Justificou  ausência  e  não  foi
substituída:  Sra.  Lilian  Bispo  de  Oliveira  (Representante  Tae).  Não  justificaram
ausência: Prof. Dr. Diogo de Prince Mendonca (Representante de Ciências Econômicas
(suplente)),  Sr.  Leonardo Ramos da Silva (Representante Discente).  Participou da
reunião  como  convidada:  Sr(a).  Renata  de  Faria  Barbosa.  Tendo  os  senhores
conselheiros  assinado  a  folha  de  frequência  e  sendo  constatado  quórum com 10
presentes. Alvaro Luis dos Santos Pereira iniciou a reunião que ocorreu da seguinte
forma: INFORME: 1. Homologação da vice-coordenação da CaEC: foi homologado
o nome do prof. Dr. Fábio Luis Barbosa dos Santos como vice-coordenador da CaEC -
Eppen. 2. Congresso Acadêmico: o prof. Dr. Alvaro Luis dos Santos Pereira será o
representante da CaEC Eppen na Comissão Local  Organizadora do Congresso.  3.
Comissão Local para o Retorno das Atividades Presenciais: A comissão local se
reúne  semanalmente  para  o  plano  das  atividades  de  retorno  das  atividades
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presenciais. E, na semana passada, foi apresentada a Instrução Normativa da ProEC
que estabelece algumas disposições relacionadas a atividades de extensão presenciais.
Essa instrução foi circulada por e-mail aos membros da CaEC Eppen. APROVAÇÃO
DE ATA  –  O coordenador apresentou a Ata de 10/02/2022 que foi  aprovada por
unanimidade pelos membros. HOMOLOGAÇÃO DE EVENTOS E CURSOS: Ações de
extensão aprovadas e homologadas ad referendum. Foram apresentados os seguintes
eventos: 1) Diálogos sobre Finanças Verdes: os desafios para o financiamento de uma
transição verde justa no Brasil; 2) Oportunidades no Mercado Asiático; 3) Imposto de
Renda  Pessoa  Física:  2022;  4)  Plantão  de  Dúvidas  sobre  o  Preenchimento  da
Declaração de Imposto de Renda: 2022; 5) Workshop: Comparative Policy Transfer
Analysis: Context,  Timing, Instruments; e os seguintes cursos: 1) (Curso) Redação
Jornalística  ¿  Introdução  ao  processo  de  produção  de  notícias;  2)  (Curso)
Desmistificando a Pesquisa Acadêmica: uma conversa inicial necessária; 3) (Curso)
LAPES: Fundamentos para serviços de assuntos estudantis; 4) (Curso) Neuropsicologia
e ensino superior: oficinas de estimulação cognitiva; 5) (Curso) Gestão por Processos e
Fundamentos do BPM - Edição 2022/1. Todos os eventos e cursos foram homologados.
ORDEM DO DIA:  1. Regimento da CaEC - Minuta: O coordenador da CaEC,
professor Alvaro, informou que, na última reunião entre a CaEC com a ProEC, foi
orientado para que se aguardasse a revisão dos regimentos internos de cursos e
eventos para que, se fosse o caso, possíveis alterações também fossem refletidas no
regimento interno da CaEC. Portanto, a CaEC irá aguardar para aprovar a sua minuta
final.  2.  AVALIAÇÃO  DE  PROJETO:  1.  Projeto  -  Análise  de  dados  e  suas
aplicações para a sociedade, meio ambiente e políticas públicas: O projeto visa
atender a necessidade de curricularização da extensão e tem por objetivo realizar uma
série de iniciativas para desmistificar a matemática e divulgar suas diversas aplicações
em temas cotidianos, e, em particular, nas políticas públicas e sociais. Proponentes:
Profa. Dra. Elisa Thome Sena e Profa. Dra. Renata de Faria Barbosa. A professora
Renata apresentou os objetivos públicos, justificativas e metodologia do projeto e disse
que o projeto visava engajar os estudantes para o estudo da análise de dados e
também atender a necessidade de curricularização e desmitificar a matemática no
cotidiano dos alunos. Pareceristas:  Profa. Dra. Cláudia Kniess e Prof. Dr. Sandro
Braz. A professora Cláudia parabenizou pelo projeto e fez alguns questionamentos
quanto à curricularização e algumas sugestões. Recomendou a aprovação do projeto e
sugeriu que fosse deixado claro seu modus operandi. O professor Sandro achou o
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projeto  bem delineado  e  escrito.  Sugere  como  ajuste  colocar  no  projeto  qual  a
disciplina e o departamento que estão relacionados ao projeto e sugere a aprovação
com esses  ajustes.  O professor  João Arantes  parabenizou o  projeto  e  apresentou
algumas sugestões, como passar a carga horária para 60 horas e cadastrar o projeto
como programa de extensão, para que dentro do programa entrassem outros projetos.
A professora Renata agradeceu a todas as sugestões.  O projeto foi  aprovado por
unanimidade. 3. Retorno das Atividades Presenciais: professor Alvaro pediu para
que os membros lessem a Instrução Normativa ProEC nº 1/2022 e, após isso, foi
apontando os pontos importantes do documento, ressaltando que essa seria a primeira
orientação institucionalizada da universidade em relação ao retorno das atividades de
extensão presenciais, e sugeriu que os membros pensassem como seria essa volta das
atividades no campus Osasco, o fluxo decisório em relação à aprovação de eventos e
no plano de retorno das atividades presenciais, levando em consideração a realização
de atividades de extensão organizadas pela Unifesp tanto dentro como fora do campus,
considerando que todas elas deverão cumprir determinados protocolos, como controle
de comprovação de vacinação e  protocolos  de segurança,  como uso de máscara,
distanciamento e disponibilização de álcool em gel. O coordenador sugeriu que se
começasse a identificar quais os programas e projetos iriam começar a retomar as
atividades  presenciais,  que  cada  representante  de  departamento  fizesse  esse
levantamento para que se mapeie o que será retomado de atividade presencial. O
professor  João  Arantes  sugeriu  que  fosse  feito  um formulário  padrão  com esses
questionamentos e que esse documento fosse enviado para os chefes de departamento
para que se obtenha uma resposta unificada. A partir da sugestão do professor, os
membros passaram a elaborar esse formulário. Ao final da reunião, ficou decidido que
o  professor  Alvaro  apresentaria  esse  formulário  à  Comissão  Local  de  Retorno  e
recolheria opiniões e sugestões a respeito dele e que depois seria fechada uma versão
mais consolidada que seria enviada por e-mail aos membros da Câmara e, então, seria
disparada  aos  chefes  de  departamento,  para  que  se  realize  o  mapeamento.  O
coordenador, Alvaro, desejou boa tarde a todos (as) e encerrou a reunião. Nada mais
havendo a tratar, para constar, eu, Elissandra Oliveira da Mata, secretária, lavrei a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 14 DE ABRIL DE 2022.
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 Prof. Dr. Alvaro Luis dos Santos Pereira
Coordenador da Câmara de Extensão e Cultura

Presidente da Câmara de Extensão e Cultura - Eppen - Campus Osasco

 
 
 
 

 Elissandra Oliveira da Mata
Secretária da Câmara de Extensão e Cultura - Eppen - Campus Osasco

 

103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
121
122
123
124
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134
135
136


